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Pan 
Dariusz Grodziński
Radny
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny, 

w odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą funkcjonowania VII Liceum 
Ogólnokształcącego Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Kaliszu informuję, że 
zarówno ja, jak i zespół pracowników Urzędu Miasta Kalisza, prowadzimy wszelkie 
działania związane z planowaną reorganizacją szkół w oparciu o obowiązujące 
przepisy prawa oświatowego oraz z poszanowaniem praw uczniów, rodziców 
i pracowników. 

Należy podkreślić, że postępowanie w sprawie planowanego 
przekształcenia VII LO SMS nie zostało zakończone. Zaznaczyć również należy, 
że uchwały podjęte przez Radę Miasta Kalisza w tej sprawie, mimo złożonych skarg, 
nie zostały uchylone przez nadzór prawny Wojewody Wielkopolskiego. 
Po otrzymaniu negatywnej opinii Wielkopolskiego Kuratora Oświaty, Miasto Kalisz – 
korzystając z ustawowego uprawnienia – złożyło zażalenie do Ministra Edukacji 
Narodowej. Obecnie trwa procedura odwoławcza i do czasu jej zakończenia 
nie zostały podjęte ostateczne rozstrzygnięcia w przedmiotowej sprawie. 

Nie można zatem zgodzić się z twierdzeniem, że kierowany przeze mnie 
Urząd Miasta Kalisza podejmował działania mające na celu „obejście prawa” czy 
„faktyczną likwidację szkoły” poza przewidzianą procedurą. Wszystkie czynności 
podejmowane przez organ prowadzący realizowane są w ramach obowiązujących 
procedur administracyjnych i podlegają kontroli właściwych organów nadzoru. 

Pragnę również zaznaczyć, że intencją Urzędu Miasta Kalisza nigdy nie było 
likwidowanie kształcenia sportowego w Kaliszu. Wręcz przeciwnie – celem 
planowanych zmian jest stworzenie silniejszego organizacyjnie i dydaktycznie 
modelu funkcjonowania liceum sportowego poprzez powiązanie go z większą 
szkołą ponadpodstawową, przy jednoczesnym zachowaniu szkolenia sportowego 
i współpracy z klubami sportowymi. 



Równolegle Miasto Kalisz zobowiązane jest do odpowiedzialnego 
planowania sieci szkół w perspektywie wieloletniej, uwzględniającej zarówno 
zmiany demograficzne, jak i rosnące koszty funkcjonowania oświaty. Organ 
prowadzący ma obowiązek podejmowania działań zapewniających stabilność 
systemu edukacji w przyszłości, przy jednoczesnym zachowaniu jakości kształcenia 
i bezpieczeństwa uczniów. 

Odnosząc się do postulatu „restytucji” Zespołu Szkół nr 9 przypominam, 
że obecnie obowiązujące uchwały Rady Miasta Kalisza pozostają w obrocie 
prawnym, natomiast dalsze decyzje będą uzależnione od ostatecznego 
rozstrzygnięcia Ministra Edukacji Narodowej w toczącym się postępowaniu.

Rozumiejąc emocjonalny stosunek Pana Radnego do VII LO SMS, 
podkreślam jednocześnie, że odpowiedzialność organu prowadzącego wymaga 
podejmowania decyzji nie tylko w oparciu o sentyment czy historię danej placówki, 
ale również z uwzględnieniem realiów organizacyjnych, demograficznych 
i finansowych, za które samorząd ponosi pełną odpowiedzialność. 

Łączę wyrazy szacunku
      Prezydent Miasta Kalisza

  /…/
   Krystian Kinastowski



 

INTERPELACJA 

W sprawie prób nielegalnej likwidacji VII Liceum Ogólnokształcącego – Szkoły 

Mistrzostwa Sportowego w Kaliszu 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

z głębokim niepokojem i bólem obserwuję chaos prawny i organizacyjny związany z 

faktyczną likwidacją VII Liceum Ogólnokształcącego – Szkoły Mistrzostwa Sportowego 

w Kaliszu. Miałem zaszczyt współtworzyć tę szkołę, dlatego znam trud budowania – a teraz 

z bolącym sercem oglądam absurd jej nieudolnego niszczenia. 

Słyszę, że wobec nieudolności Pana zespołu, VII LO SMS ma zostać de facto 

zlikwidowane poprzez zamknięcie naboru do klas pierwszych, przy jednoczesnym 

utrzymaniu formalnego istnienia placówki. To klasyczny przykład obchodzenia przepisów 

prawa oświatowego, znany z branżowych artykułów i orzecznictwa nadzorczego. 

Uczniowie klas 2-4 mają być przeniesieni do V LO, co oznacza faktyczną likwidację szkoły, 

tyle że z pominięciem ustawowej procedury likwidacji, która wymaga: konsultacji z 

rodzicami uczniów, opinii Rady Pedagogicznej, Kuratora Oświaty i finalnie legalnie podjętej 

uchwały Rady Miasta. 

Zgodnie z orzecznictwem organów nadzoru oświatowego oraz stanowiskiem 

wyrażanym w fachowych publikacjach, faktyczna likwidacja szkoły poprzez "wygaszanie" 

jej działalności przez zaprzestanie rekrutacji jest obejściem prawa i narusza uprawnienia 

wszystkich podmiotów procesu edukacyjnego. 

VII LO SMS w Kaliszu to marka, tradycja i etos Szkoły Mistrzostwa Sportowego, 

budowany latami. To placówka kształcąca sportowców na wysokim poziomie, dająca 

młodzieży utalentowanej sportowo możliwość połączenia edukacji z treningami na 

najwyższym poziomie. 

Łatwo się psuje, trudno buduje. Zniszczenie tego etosu zajęło Panu kilka miesięcy – 

odbudowa zajmie lata, jeśli w ogóle będzie możliwa. Skorzystają na tym inne miasta, na 

przykład Poznań czy Piła. Kalisz traci kolejną przewagę konkurencyjną. Tracą młodzi ludzie, 

tracą rodzice, tracą trenerzy, traci sport kaliski. 

Żądam natychmiastowego zaprzestania niszczenia tej unikalnej szkoły, a rozpoczęcie 

procesu restytucji. Żądam natychmiastowego powołania do życia na powrót Zespołu Szkół nr 

9. 

Z poważaniem, 

Dariusz Grodziński 

Radny Rady Miasta Kalisza 

 


